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Тип урока: изучение нового материала.

Вид урока: интегрированный.

Технология: развивающего обучения, индивидуализации.

Время проведения: первый урок по теме « Длина окружности. Площадь круга».

Цель: изучить формулу длины окружности и показать ее применение при решении задач.

Задачи урока:
Образовательные:

· изучить формулу длины окружности;

· показать применение её при решении задач;

· познакомиться с числом п;

· прививать учащимся навык самостоятельности в работе, учить трудолюбию, аккуратности.

Развивающие:

· развивать познавательный интерес учащихся в процессе ознакомления с историческим материалом;

· развивать навыки устного счёта;

· развивать творческую и мыслительную деятельность учащихся, их интеллектуальные качества: способность к «видению» проблемы;

· формировать умения чётко и ясно излагать свои мысли;

· развивать пространственное воображение учащихся.

Воспитательные:

· прививать учащимся навык самостоятельности в работе, учить трудолюбию, аккуратности;

· воспитывать умение работать с имеющейся информацией в необычной ситуации;

· воспитывать уважение к математике, умение видеть математические задачи в окружающем нас мире;

· развивать интерес к математике путем создания ситуации успеха.

Оборудование и наглядность:
· компьютер, проектор, экран; 

· модели окружности, нитка, линейка.

Ход урока.

1.Организационный момент.
Ровно встали, тихо сели,

Головами повертели.

Очень сладко потянулись

И друг другу улыбнулись.

Прозвенел сейчас звонок,

Начинаем наш урок!

Объявление темы урока

У круга есть одна подруга.

Знакома всем ее наружность.

Она идет по краю круга

И называется окружность

Тема сегодняшнего урока «Длина окружности». Мне очень хочется, чтобы наш урок получился интересным, полезным. Я надеюсь, вы будете внимательными, наблюдательными, активными. Желаю нам успешной работы.
2.Актуализация опорных знаний
Самостоятельная работа

-Округлите число до единиц, десятых долей, сотых долей: 32, 829.

-Найдите среднее арифметическое чисел: 4,8; 6,1; 7,1.
-Найдите отношение периметра треугольника АВС к отрезку АС, если ВА=3.8  ВС=11,2  СА=9.

Осуществляется проверка решения.

Ответить на вопросы:
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-Что называется окружностью?

Что называется центром окружности?

Что называется радиусом окружности?

Что называется диаметром окружности?
Зарядка для глаз

· Вертикальные движения глаз вверх – вниз;

· Горизонтальное движение вправо – влево;

· Вращение глазами по часовой стрелке и против;

· Закрыть глаза и представить по очереди цвета радуги как можно отчетливее;

· Предлагается глазами «нарисовать» окружность несколько раз в одном, а затем в другом направлении. 

3. Создание проблемной ситуации

В детской математической энциклопедии рассказывается знаменитая легенда о царевне Дидоне, которая, спасаясь от своего брата, Тирана, доплыла до Африки, где и захотела купить небольшой участок земли. Нумидийский царь согласился продать ей землю, но за огромные деньги и такой крохотный участок, который она могла бы окружить ремнем одной бычьей шкуры.

Царевна блестяще справилась с этой задачей, которую в ее честь стали называть задачей Дидоны.

Оказывается, она разрезала бычью шкуру так, что получился тонкий кожаный ремень, которым она и окружила большой кусок земли.

Математически эта задача формулируется так:

-Какую наибольшую площадь можно окружить веревкой заданной длины?

Эту задачу мы будем решать только через несколько уроков.

4.Практическая работа «Измерение банок»

Работа выполняется в парах.

Если опоясать банку ниткой, а затем измерить ее длину , она приближенно будет равна длине окружности банки ( С ).

Чтобы получить более точный результат ,замеры нужно производить несколько раз. Затем найти среднее арифметическое этих замеров. После чего штангенциркулем измерить диаметр банки ( d ) и из формулы  С=
 вывести и подсчитать неизвестный множитель 
=С/
.
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Обобщить данные.
3,1. Поскольку d=2r, вторая формула длины окружности имеет вид: C=2πr
5. Динамическая пауза.
А теперь ребята встали
Быстро руки вверх подняли
В стороны, вперед, назад.
Повернулись влево, вправо
Тихо сели, вновь за дело.

6.Сообщение учителя

Письменная история числа p начинается с египетского папируса, датируемого примерно 2000 годом до нашей эры, но оно было известно еще древним людям. Число p обратило на себя внимание людей ещё в те времена, когда они не умели письменно излагать ни своих знаний, ни своих переживаний, ни своих воспоминаний. С тех пор как первые натуральные числа 1,2,3,4,… стали неразлучными спутниками человеческой мысли, помогая оценивать количества предметов либо их длины, площади или объёмы, люди познакомились с числом p. Тогда оно ещё не обозначалось одной из букв греческого алфавита и его роль играло число 3. Нетрудно понять, почему числу p уделяли так много внимания. Выражая величину отношения между длиной окружности и её диаметром, оно появилось во всех расчётах связанных с площадью круга или длиной окружности". Но уже в глубокой древности математики довольно быстро и не без удивления обнаружили, что число 3 не совсем точно выражает то, что теперь известно как число пи. Безусловно, к такому выводу могли прийти только после того, как к ряду натуральных чисел добавились дробные или рациональные числа. Так египтяне получили результат: 
 В дальнейшем Архимед, используя метод верхних и нижних приближений, получает следующие границы числа пи. Индусы в V-VI веках пользовались числом 
, китайцы - числом 

"Обозначение числа p происходит от греческого слова 
 ("окружность"). 
Неофициальный праздник «День числа пи» ежегодно отмечается 14 марта, которое в американском формате дат (месяц/день) записывается как 3.14, что соответствует приближённому значению числа 
. Считается, что праздник придумал в 1987 году физик из Сан-Франциско Ларри Шоу, обративший внимание на то, что 14 марта ровно в 01:59 дата и время совпадают с первыми разрядами числа Пи = 3,14159. Ещё одной датой, связанной с числом 
, является 22 июля, которое называется «Днём приближённого числа Пи» (Pi Approximation Day), так как в европейском формате дат этот день записывается как 22/7, а значение этой дроби является приближённым значением числа 
.

В мире есть памятник числу π - он установлен в Сиэтле перед зданием музея искусств:
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7.Сообщение учащихся
Чтобы нам не ошибаться,
Надо правильно прочесть:
Три, четырнадцать, пятнадцать,
Девяносто два и шесть.

Надо только постараться
И запомнить всё как есть:
Три, четырнадцать, пятнадцать,
Девяносто два и шесть.

Три, четырнадцать, пятнадцать,
Девять, два, шесть, пять, три, пять.
Чтоб наукой заниматься,
Это каждый должен знать.

Можно просто постараться
И почаще повторять:
«Три, четырнадцать, пятнадцать,
Девять, двадцать шесть и пять».

8.Формирование умений и навыков.

Решение задач
1. «Авария на промышленном объекте»

Чистый воздух – самый главный и незаменимый продукт, им «питаются» все живые организмы.

Природа способна к самоочищению, но огромное количество отходов и выбросов от комбинатов и заводов не может нейтрализовать даже природа!
Особую опасность для человека представляют летучие ядовитые вещества, такие, как хлор.
На одном  заводе г. Тамбова произошла авария ёмкости с хлором. Хлор в безветренную погоду стелется по земле, занимая участок поверхности в форме круга. Радиус заражённой зоны 250 м. Что нужно знать, чтобы принять меры?

Длину верёвки для ограждения зоны заражения.
Решение: 
С = 2 πr; С = 2 · 250 · 3,14 = 500 · 3,14 = 1570 м.
Ответ: 1570 м.

2.Ученики организовали соревнования по катанию на велосипедах. В этих соревнованиях нужно было проехать 4 круга по окружности радиусом 3 метра. Какое расстояние проехали велосипедисты? (Ответ: 75м.)

3. Какой геометрической формы экватор Земли? Что необходимо знать, чтобы найти длину экватора? R = 6370 км.

Тест

Решив тест, узнаете автора слов: «Здоровье не все, но все без здоровья – ничто».
Учащиеся выходят  по одному к доске и вписывают правильную букву, решенного теста.

1)Чему равно число π? 

А) 3,24      С) 3,14     М) 4,2     В) 14,3

2). Диаметр окружности равен 5,6см, чему равен радиус окружности?

Е) 3,3см    Н) 12,2см    Л) 11,2см    О) 2,8см

3) Найдите формулу длины окружности.

В) С= Пr    И) C=Пd    К) C= 2Пr    О) S=Пr

4). Длина обруча равна 18,84дм. Найдите диаметр окружности. 

Г) 3дм    Ф) 4дм    Р) 6дм    П) 12дм

5) Как называется отрезок, соединяющий центр окружности с любой точкой окружности?

 С) длина окружности

 А) радиус окружности

 В) половина диаметра окружности

6)Центр окружности – это …

   Ж) точка, куда ставится ножка циркуля при начертании окружности

   Б) середина окружности

   Т) точка, равноудаленная от всех точек окружности
	Номер задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Буква правильного ответа
	С
	О
	К
	Р
	А
	Т


· Дополнительная информация. Сократ — (жил в 469-399 годах до нашей эры), древнегреческий философ из Афин, один из родоночальников диалектики. Отыскивал истину путем постановки наводящих вопросов (сократический метод). Излагал свое учение устно; главный источник сведений о его учении — сочинения его учеников Ксенофонта и Платона. Метод диалектики использовала для отыскания истины путем постановки наводящих вопросов - так называемого сократического метода (Майевтика). 
· Цель философии Сократа — самопознание как путь к постижению блага; добродетель есть знание, или мудрость. Для последующих эпох Сократ стал воплощением идеала мудреца. 

Единая коллекция ЦОР
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 Рефлексия.

Учащиеся отвечают на вопросы.

· -Что нового вы узнали на уроке?

· - Что вам понравилось на уроке?

· - Где вам это пригодится?



9.Подведение итогов урока

Гордый Рим трубил победу
Над твердыней Сиракуз;
Но трудами Архимеда
Много больше я горжусь.
Надо нынче нам заняться,
Оказать старинке честь,
Чтобы нам не ошибаться,
Чтоб окружность верно счесть,
Надо только постараться
И запомнить все как есть
Три — четырнадцать —
пятнадцать — девяносто два и шесть!

10. Домашнее задание
Поскольку математика тесно связана с жизнью, с окружающей нас средой, в чем вы сегодня убедились, то и задание у вас будет творческое. Может вы увидите окружность в колесе, может в цирке, а у кого-то есть велосипед, у мамы на кухне кастрюли, кто-то крутит обруч, а кто-то любит искать города на глобусе. Придумайте и составьте задачу по теме «Длина окружности» и сделайте красочный рисунок к задаче.

Информационные источники
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 2. А.С. Чесноков, К.И. Нешков. Дидактические материалы для 6-го класса. М.: Просвещение, 2012.

3. В.Ю. Сафронов. Задачи по внеклассной работе в 5–6-х классах. М.: МИРОС, 1993.
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